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Ata da 21ª (vigésima primeira) Sessão Ordinária do 

primeiro período da Câmara Municipal de Saquarema - 

Estado do RJ., realizada no dia 20 de maio de 2025. 

Aos vinte dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte cinco, à hora regimental, no 

Plenário da Câmara Municipal de Saquarema – Estado do Rio de Janeiro, assume à 

Presidência o Sr. Vereador Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência o Sr. vereador 

Marcelo Marreto Ramos. Ocupando a primeira secretaria o Sr. Vereador Guilherme 

Ferreira de Oliveira e a segunda secretaria o Sr. Vereador Sr. e Ueverton Siqueira da 

Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os seguintes Vereadores: Elísia 

Rangel de Freitas, Evanildo Ferreira da Silva, Jorge Luiz Santana Corrêa, Leandro 

Franco da Conceição, Paulo Renato Teixeira Ribeiro, Pedro Ivo Eccard Ivo, Roberto 

Cotta Ramalho dos Santos e Welington Estevão da Silva.  Deixando de comparecer o 

vereador Abraão Ribeiro do Nascimento, tendo sua ausência justificada. Havendo 

número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, e, em seguida foi aprovada a 

ata da sessão anterior. Posteriormente, foi lido o expediente do dia que consta a seguir: 

Leis sancionadas de autoria do Poder Executivo: Lei nº 2.696 de 07/05/2025 - Acresce 

quantitativo para o cargo de Profissional de Apoio ao Estudante com Deficiência - 

PAED, de que trata o artigo 1º da Lei nº 2.672 de 03/01/2025.  Lei nº n 2.697 de 

09/05/2025 - Acresce o §3º ao artigo 16 da Lei n.1.165 de 25/10/2011, para autorizar 

a utilização de veículo utilitário esportivo, do tipo SUV (Sport Utility Vehicle), como 

veículo destinado ao serviço de taxi. Projetos de Leis de autoria do Poder Executivo: 

Projeto de Lei nº 067/2025 - Nomeia a Clínica Municipal da Pessoa Idosa e do Homem 

Alexandre Elias de Santana. Projeto de Lei nº 068/2025 - Altera a Lei nº 2.466 de 

27/09/2023, que criou o Programa Moeda Social para a Educação Pública do 

Município de Saquarema - Programa EducaSaquá, com redação dada pela Lei nº 2.664 

de 22/11/2024. Projeto de Lei nº 069/2025 – Dispõe sobre a autorização para a abertura 

de crédito adicional especial, no valor de R$ 60.000,00 (sessenta mil reais), no 

orçamento vigente e dá outras providências. Projeto de Lei nº 070/2025 – Dispõe sobre 

a autorização para abertura de crédito adicional especial, no valor de R$20.000,00 

(vinte mil reais), no orçamento vigente e dá outras providências. Projeto de Lei nº 

040/2025 do vereador Ueverton - Dispõe sobre a criação do Programa de Apoio à 

Saúde Mental nas escolas do município e dá outras providências. Projeto de Lei nº 

042/2025 do vereador Roberto Ramalho - Dispõe sobre a vedação da nomeação ou 

contratação, para determinados cargos e empregos públicos, de pessoa condenada por 
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crime sexual contra criança ou adolescente. Projeto de Lei nº 060/2025 do vereador 

Roberto Ramalho - Reconhece o surf como patrimônio cultural imaterial do município 

de Saquarema e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo nº 069/2025do 

vereador Pedro Ivo - Dispõe sobre a criação da Medalha de Honra ao Mérito Pastor Gil 

Bernardino de Matos, no âmbito da Câmara Municipal de Saquarema. Requerimento: 

016/2025 de autoria do vereador Pedro Ivo - Moção de pesar pelo falecimento de Célia 

Regina de Carvalho Oliveira, externando, em nome desta casa, nossa solidariedade e 

condolências aos familiares e amigos neste momento de perda e dor. Indicações da 

vereadora Elísia Rangel: Indicação nº 380/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, para que verifique a possibilidade 

da construção de um complexo educacional no bairro do Porto da Roça – Saquarema. 

Indicação nº 413/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, para que verifique a possibilidade de implantar uma Fazenda 

Escola Modelo em parcerias com as universidades, no município de Saquarema, a fim 

de oferecer estágios aos universitários de diversos cursos. Indicação nº 472/2025 - 

Indico à Exma. Sra. Prefeita, juntamente com a secretaria competente, que seja 

providenciada a pintura e sinalização de vagas para idosos e deficientes, bem como a 

sinalização da rampa para deficientes ao lado das vagas, no calçadão da avenida um, 

em Jaconé. indicação nº 514/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente, para que seja providenciada a construção de uma nova 

creche no bairro do Boqueirão. Indicações de autoria do vereador Vanildo: Indicações 

nº 553/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a criação de um 

Centro Cultural, para preservação da história municipal, principalmente a história da 

usina de cana de açúcar, em Sampaio Correia. Indicações do vereador Roberto 

Ramalho:  Indicação nº 574/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, que seja providenciado 

que na orla a ser construída no bairro de Vila e Jaconé, seja denominada " Orla de 

Nazareth “. Indicação nº 578/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, que seja 

providenciada a colocação de uma placa de identificação na Rua A, no bairro de 

Jaconé. Indicação nº 580/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, que seja providenciado 

o asfaltamento da Av. Itapoana, no Bairro de Vilatur. Indicação nº 590/2025 – do 

vereador Jorge Tola - Indica a Exma. Sra. Prefeita, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido de que seja providenciada a cobertura na área do parquinho da 

Creche Municipal Maria Catharino localizada em Sampaio Corrêa. Indicação nº 

593/2025 do vereador Odinei: Indico a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a secretaria 

competente no sentido que seja providenciado rondas policiais com frequência na Rua 
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Fictício Bernardino da Costa, na descida da Toca do Urubu. Indicação nª 602/2025 do 

vereador Jorge Tola:  Indica a Exma. Sra. Prefeita, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido de que seja providenciada a retirada dos cabos que estão sem 

utilização nos postes, causando a poluição visual em nosso Município. Indicação nº 

636/2025 do vereador Pedro Ivo - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja 

designado um guarda municipal para atuar em Sampaio Correia, especificamente em 

frente ao Supermercado Gomes, visando reforçar a segurança e a organização no local. 

Indicações do vereador Welington: Indicação nº 717/2025 - Indico a Exmª. Srª. 

Prefeita, junto com a Secretaria responsável, o fomento da coleta de lixo na Rua Adolfo 

Ferreira até a localidade com o codinome de "Arrastão" no bairro do Palmital. 

Indicação nº 720/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto com a Secretaria 

responsável, a construção de uma guarita de ônibus na Rua Rodolfo dos Santos de 

Souza na Basiléia. Indicação nº 751/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto com a 

Secretaria competente, que seja providenciado uma guarita de ônibus na Rua dos 

Passageiros em frente ao número 20 no bairro da Madressilva. Indicações do vereador 

Ueverton Siqueira: Indicação nº 721/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto à 

Secretaria Responsável a pavimentação asfáltica e implantação de saneamento básico 

na Rua Dina Nunes, Bairro Bacaxá, visando melhorias na mobilidade urbana e na saúde 

pública. Indicação nº 722/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto à Secretaria 

competente, a pavimentação asfáltica e implantação de saneamento básico na Rua 

Petrópolis, Bairro Jardim Ipitangas, a fim de garantir melhores condições de tráfego, 

saúde e dignidade aos moradores. Indicação nº 728/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, 

junto à Secretaria responsável a pavimentação asfáltica e implantação de saneamento 

básico na Rua São Pedro da Aldeia, Bairro Jardim Ipitangas, visando melhorias na 

infraestrutura urbana e na qualidade de vida da população. Indicações do vereador 

Marcelo Ramos:  Indicações nº 834/2025 - Indico à Excelentíssima Senhora Prefeita, 

junto à Secretaria competente, que seja feito saneamento básico por toda extensão da 

Rua Capitão Nunes - Barreira. Indicação nº 835/2025 - Indico Excelentíssima Senhora 

Prefeita, junto com a secretaria competente, que seja providenciado equipamentos de 

segurança para Guarda Civil de Saquarema como: taser (equipamento não letal), spray 

de pimenta, colete balístico, rádio comunicador e outros. Indicação nº 839/2025 - 

Indico à Excelentíssima senhora prefeita, juntamente com a secretaria competente, que 

seja feita a limpeza e a abertura do valão com colocação de manilhas na Rua dos 

Marrecos, em Vilatur, para captação das águas pluviais que causam alagamentos. 

Indicações do vereador Odinei Garcia Ramos:  Indicação nº 836/2025 - Indica à Exmª. 
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Srª. Prefeita, seja providenciado a manutenção dos jardins, das placas de sinalização, 

pintura das faixas de pedestres e de rolamento, dos meio fios e instalação de lixeiras 

em todo o bairro de Itaúna, tendo em vista a proximidade do Campeonato Mundial de 

Surf da WSL - evento mais aguardado do ano. Indicação nº 846/2025 - Indica a Exmª. 

Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja 

providenciado a restauração do calçamento da Travessa Joaquim Costa (rua que dá 

acesso ao Fly Shopping) no centro de Bacaxá. Indicações do vereador Guilherme: 

Indicação nº 853/2025 - Indica à Exma. Sra. Prefeita que sejam providenciadas, junto 

à secretaria competente, a implementação de lixeiras ao longo da Estrada Jundiá no 

bairro do Rio Mole. Indicação nº 854/2025 - Indica à Exma. Sra. Prefeita que sejam 

providenciadas, junto à secretaria competente, a implementação de lixeiras ao longo da 

Rua do Mel no bairro do Rio Mole. Indicação nº 855/2025 - Indica à Exma. Sra. 

Prefeita que sejam providenciadas, junto à secretaria competente, a implementação de 

lixeiras ao longo da Travessa Manoel da Costa Cardoso no bairro do Rio Mole. 

Indicações do vereador Abraão Ribeiro: Indicação nº 892/2025 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita a criação do Programa Habitar no bairro do Areal. Indicação nº 894/2025 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita a criação do Programa Habitar na área Pública atrás do 

complexo escolar, próximo a creche Melchiades no bairro de Rio da areia. Indicação 

nº 895/2025 - Visita técnica da equipe do INEA para dragagem do canal salgado de 

Jaconé para avaliar os pontos de desobstrução. Indicações do vereador Leandro Franco:  

Indicação nº 951/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido de que seja providenciada a drenagem e pavimentação asfáltica 

da Rua Júpiter no bairro Bicuíba. Indicação nº 952/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja providenciada a 

drenagem e pavimentação asfáltica da Rua Marte no bairro Bicuíba. Indicação nº 

953/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no 

sentido de que seja providenciada a construção de um complexo educacional no bairro 

Água Branca. Indicação 957/2025 – Jorge tola - Indica-se à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Municipal, em conjunto com a Secretaria competente, a ampliação dos 

serviços da Casa do Autista para o Terceiro Distrito, com o objetivo de facilitar o 

acesso e a locomoção das crianças atendidas e de suas famílias. Indicação nº 968/2025 

do vereador Paulo Renato: Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido que seja 

providenciado a criação de Centro de convivência de idosos no 3º Distrito do 

Município de Saquarema – RJ. Indicação nº 970/2025 – Paulo Renato - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita para que seja providenciado junto ao órgão competente à construção 
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de uma Pista de atletismo no 2º Distrito do Município de Saquarema. Indicações do 

vereador Pedro Ivo: Indicação nº 971/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido 

que seja verificada a viabilidade da criação de uma orquestra municipal. Indicação nº 

973/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja incluído no Projeto Escola 

Viva, aulas de instrumentos de sopro. Após o término da leitura acima, o Sr. Presidente 

franqueou o uso da palavra. Tendo feito uso da tribuna o vereador Roberto Ramalho, 

que ao iniciar fez um relato positivo sobre o Projeto de Lei do Executivo nº 068/2024. 

Ainda o vereador, citou o Projeto de sua autoria que fala sobre a vedação de nomeação 

ou contratação em serviços públicos por pessoas condenadas por crime sexual. Logo 

em seguida, fez uso da palavra a vereadora Elísia, que linfatizou a Lei que foi 

sancionada pela ex-prefeita Manoela, que faz desta semana “a semana da maternidade 

atípica”.  Ainda a vereadora falou sobre a dificuldade que estas mães atravessam, não 

só com a doença dos filhos, mas que elas também precisam de cuidados psicológicos, 

o que na cidade tem deficiência de profissionais desta área. Portanto, afirma a 

vereadora que elas buscam um olhar diferenciado. Informou e convidou a todos os 

vereadores desta Casa, para participarem amanhã, a partir das 14horas, neste plenário, 

da roda de conversa que haverá entre ela e estas mães. No sentindo de capitar a 

verdadeira necessidade destas mães.  Posteriormente, fez uso da palavra o vereador 

Pedro Ivo, agradeceu a Prefeita por ter atendido a demanda da população com e 

extensão da iluminação de Sampaio até a Serra do Mato Grosso. Ainda o vereador 

justificou as suas indicações apresentadas na sessão de hoje. Como: de um guarda para 

atuar em Sampaio Correa para ajudar a segurança, a criação de uma orquestra 

Municipal e a inclusão na no Projeto escola viva de aulas de instrumentos de sopro. 

Tendo o mencionado vereador feito uma explanação explicando o motivo de suas 

indicações. Falou ainda do seu futuro Projeto de Resolução que será para homenagear 

os membros eclesiásticos de nossa cidade. Dando sequência aos trabalhos, fez uso da 

tribuna o vereador Marcelo Ramos. Se solidarizando com o vereador que o antecedeu, 

dizendo que hoje a segurança pública está limitada, porque falta efetivos, mas acredita 

que o secretário de segurança atenderá a mencionada solicitação e que espera que assim 

que houver o concurso público as coisas possam se organizar na segurança de nossa 

cidade. Finalmente, o vereador Welington agradeceu ao Executivo, pela homenagem 

em denominar a clínica do homem e idosos com o nome do Alexandre. E fez citações 

a suas indicações lidas no expediente desta data. Não havendo mais quem quisesse 

fazer uso da palavra o Sr. Presidente passou para a Ordem do Dia. Foi aprovado com 

12 (dose) votos em única discussão e votação o Projeto de Lei nº 067/2025 - Nomeia a 
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Clínica Municipal da Pessoa Idosa e do Homem Alexandre Elias de Santana. Também 

aprovado com 12 (dose) votos em primeira discussão e votação o Projeto nº 028/2025 

de Lei de autoria da vereadora Elísia - Institui no âmbito do Município de Saquarema 

a Semana de Conscientização e Prevenção sobre os males causados pelo uso intenso 

de celulares, tablets e computadores, por bebês e crianças e dá outras providências. 

Finalmente, foi aprovado em segunda discussão e votação o Projeto de Lei nº 029/25 - 

Institui, no Calendário Oficial de Saquarema, a Semana Municipal das Altas 

Habilidades/Superdotação. Nada mais havendo para tratar na data de hoje, o Sr. 

Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais Edis para se 

reunirem no próximo dia 22 de maio do corrente mês e ano. Para constar lavrei a 

presente ata que assino: __________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 

 

Odinei Garcia Ramos 
 Presidente  

Marcelo Marreto dos Santos 
 Vice-Presidente 

Guilherme Ferreira de Oliveira 
 Primeiro Secretário 

Ueverton Siqueira da Silva  
 Segundo Secretário 

 


